

美国总统特朗普的律师20日说,特朗普已经书面答复特别检察官罗伯特·米勒的询问,就所谓俄罗斯“干预”2016年美国总统选举说明其所知情况。

这是特朗普首次直接配合米勒主持的“通俄”调查,具体提问和回答没有公开。

媒体分析,书面回答对双方都有一定的好处,既让特朗普有可能避免面对接受调查人员询问,又让特别检查组获得特朗普正式说明,供后续查证。



# 特朗普纸上“过堂”

## 笔答“通俄”调查 若不过关将被传唤

### 双方妥协的结果

特朗普的律师杰伊·塞库洛说:“特别检察官办公室书面提问涉及关联俄罗斯的调查内容,总统以书面方式作答。”

塞库洛说,律师小组不会公开米勒提问和特朗普答复的具体内容。

美联社报道,书面答复是双方妥协的结果,是特朗普首次向特检组说明他对2016年选举中“俄罗斯影响”的了解。

米勒去年5月出任特别检察官,主持调查特朗普竞选团队与俄罗斯方面“串通”嫌疑。特检组数月前向特朗普方面提出数十个问题,包括竞选团队是否与俄罗斯协作以及特朗普是否试图阻挠“通俄”调查,继而采取包括解除联邦调查局局长詹姆斯·科米职务在内的做法。

而后,特检组接受特朗普书面说明竞选团队与俄方关系,同意搁置涉及阻挠调查的问题。特检组不排除后续追问阻挠调查事宜,但特朗普的律师小组以美国宪法修正案为依据,强调总统无需解释任内的做法。

特朗普的另一名律师、前纽约市长鲁迪·朱利安尼20日说,律师小组认为,调查超出合理范围,引发涉及宪法所赋总统权利的担忧。特检组已经得到白宫“空前”配合,包括获得140万页材料,因而“是结束这一调查的时候了”。

### 米勒仍有权发传票

特朗普18日告诉媒体记者,他亲手准备对米勒提问的回答;他不可能就阻挠调查作答,“我们为这一政治迫害浪费的时间已经够多了”。

美联社报道,如果米勒方面不满意,不排除向总统发传票的可能性。传唤总统当面接受询问,需要代理司法部长马修·惠特克等司法部高层官员签字同意。另外,特检组如果与特朗普律师小组最终闹上最高法院,能否获得最高法院支持尚未可知。最高法院迄今没有直接裁定总统是否应该在刑事调查中接受传唤的先例。

前任司法部长杰夫·塞申斯本月7日应特朗普要求辞去职务,特朗普随后任命塞申斯的办公室主任惠特克为代理司法部长。美国媒体报道,塞申斯避嫌“通俄”调查,惹恼特朗普。惠特克曾经公开建议限定“通俄”调查范围,获得特朗普青睐。

塞申斯辞职后,美国国会民主党人要求众议院召开紧急听证会,调查特朗普迫使塞申斯辞职,同时力保米勒继续推进“通俄”调查。

### 总统经常“受审”

米勒特检组迄今起诉超过30个嫌疑人和实体。特朗普前竞选团队经理保罗·马纳福特、前国家安全事务助理迈克尔·弗林等多人与检方达成认罪协议或由法院定罪,但只涉及作伪证、税务欺诈、银行诈骗等罪名,没有涉及特朗普竞选团队与俄方“串通”嫌疑,也没有牵连特朗普本人。

特朗普向特检组书面作答,使他加入近20年来配合刑事调查的在职总统行列。

时任共和党籍总统乔治·W·布什2004年就“特工门”接受特别检察官帕特里克·菲茨杰拉德询问。

“特工门”始于2003年。前美国外交官约瑟夫·威尔逊指认布什政府为争取公众支持发动伊拉克战争而故意使用虚假

情报。不久,威尔逊妻子瓦莱丽·普莱姆的中央情报局特工身份遭媒体曝光。布什的政治顾问卡尔·罗夫和副总统迪克·切尼的办公室主任刘易斯·利比涉嫌泄密。法院认定利比罪名,判处他30个月监禁。

1998年,时任总统比尔·克林顿就“白水事件”向联邦大陪审团作证。

上世纪70年代末,克林顿及其妻子与麦迪逊储贷担保所老板合伙,在阿肯色州创办白水开发公司。这家企业1991年申请破产,而麦迪逊储贷担保所1989年倒闭。这导致作为存款担保方的联邦银行损失数千万美元。克林顿夫妇被指借助白水开发公司转移来自麦迪逊储贷担保所的非红利,用于竞选州长。检方指控克林顿夫妇妨碍司法和作伪证等罪名,但这些罪名未获认定。

据新华社等



文化消费 需要您的参与!